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Задача 1. Дадени са езиците

L1 = { α ∈ { a, b, c }∗ | α е палиндром и |α| < 200 },
L2 = { α ∈ { a, b, c }∗ | α е суфикс на някое β ∈ Σ∗,

като |β| е просто число и
β не съдържа символа c }.

Да се докаже, че L1 ∪ L2 е регулярен език.

Задача 2. Дадена е азбуката Σ = { a, b, c }. Нека L ⊆ Σ∗ е
контекстно-свободен език. Ако имаме дума α ∈ Σ∗, тогава
L-вариант на α ще наричаме думата, която се получава
като в α всяко едно срещане на символа a заменим с (евен-
туално различна) дума от L.
Тогава, ако M ⊆ Σ∗ е произволен контекстно-свободен
език, да се докаже че езикът

M ′ = { β | β е L-вариант на α ∈M }

също е контекстно-свободен.

Задача 3. Даден е езикът

L = { α ∈ { a, b }∗ | α има точно две срещания на символа b }.

Да се докаже, че езикът L′ = { αn | α ∈ L, n = 0 } не е
контекстно-свободен.
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